



«Κλειδί» για ψηφιακές δημόσιες υπηρεσίες ο αριθμός του κινητού **Σελ. 23** Η **Λιβύη** αυξάνει την παραγωγή της σε πετρέλαιο **Σελ. 27**

# ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΑΘΗΝΑ, ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2021

ΔΕΙΚΤΗΣ & ΟΓΚΟΣ ΤΟΥ Χ.Α. 	ΑΔΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 121,47 ΕΥΡΩ	ΔΕΙΚΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ					ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΑΡΧΗ ΤΩΡΗΣ (από 16/3/21) ΠΡΟΒΛΕΠΑΜΕΝΑ ΑΡΧΗΡΑΙΑ	ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ ΕΥΡΩ	
	ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 860,26 ↑ 1,23%	DOW JONES 32.887,75 ↓ -0,20%	NIKKEI 29.921,09 ↑ 0,52%	EUROTOP 100 3.090,05 ↑ 0,76%	FTSE 100 6.803,61 ↑ 0,80%	DAX 14.557,58 ↑ 0,66%	CAC 40 6.055,43 ↑ 0,32%	52,91 13/1	
							ΔΟΛΛΑΡΙΟ ΗΠΑ 1,1926	ΓΙΟΥΑΝ ΚΙΝΗΣ 7,7519	ΦΡΑΓΚΟ ΕΛΒΕΤΙΑΣ 1,1033
							ΛΙΡΑ ΑΓΓΛΙΑΣ 0,85945	ΓΙΕΝ ΙΑΠΩΝΙΑΣ 129,88	ΚΟΡΩΝΑ ΔΑΝΙΑΣ 7,4380

**ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ**

**Έρευνα της Ε.Ε. για μονοπώλιο ΔΕΗ στη χονδρική αγορά ενέργειας**

Επίσημη έρευνα στο πλαίσιο της συμφωνηθείσας νομοθεσίας για την αξιολόγηση πιθανής καταχρηστικής συμπεριφοράς της ΔΕΗ στον τομέα χονδρικής πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα ξεκίνησε η Κομισιόν. Η Επιτροπή ανέλαβε ένα ακόμα μέτρο με τη ΔΕΗ πριν κλείσει οριστικά αυτό της δράση, του μονοπωλίου στον λιγνίτη που κρατάει 14 χρόνια και ενώ βρίσκονταν υπό εξέταση δύο πενήντα τις απόψεις για την τάση λειτουργίας τεσσάρων λιγνιτικών μονάδων. **Σελ. 24**

**Λιγότερος φόρος μέσω ανακαινίσιων**

Τη δυνατότητα να υλιώσουν ποσό έως 1.600 ευρώ από τον φόρο που τους ανολογεί έχουν οι ιδιοκτήτες οι οποίοι ανακαινίζουν τα ακίνητά τους και διαθέτουν τιμολόγια για τις εργασίες που πραγματοποιήθηκαν το προηγούμενο έτος. Η έκπτωση ανέρχεται στο 40% των δαπανών, με ανώτατο όριο (δαπάνης) τις 16.000 ευρώ. **Σελ. 24**

• **Συντάξεις.** Μετά τον πρώτο στόχο για απονομή όσο το δυνατόν περισσότερων προκαταβολών συντάξεων έως το Πάσχα, πλέον οι βήματα του υπουργείου Εργασίας πέφτει στην απονομή όσο το δυνατόν περισσότερων εκκρεμιών συντάξεων, έως το τέλος του 2021. **Σελ. 22**

• **«Κόκκινα» δάνεια.** Στα 38,9 δισ. ευρώ έφτασε 32,7 δισ. ευρώ το γ' τρίμηνο του 2020 οπότε στο τέλος του προηγούμενου χρόνου η αξία των «κόκκινων» δανείων του έτους μεταβίβασται από τις τράπεζες σε funds, καταγράφοντας αύξηση κατά 6,3 δισ. ευρώ. **Σελ. 25**

• **ΓΕΜΗ.** Τη διασύνδεση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ) με ειδικό μητρώο, πέραν αυτών με το οποίο ήδη είναι διασυνδεδεμένο, προβλέπει το ενέτιο σχέδιο δράσης του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων για τον τρέχοντα χρόνο. **Σελ. 23**



• **Ναυτιλία.** Οι ελληνικές συμφωνημένες στάσεις εμπορικών πλοίων κατά το δεκάμηνο που έληξε στις αρχές Μαρτίου έδειξαν αύξηση τόσο ως προς το πλήθος του όμο και σε όρους χωρητικότητας. Ελληνικά εμπορευματοκιβώτια 4.038 πλοία διαφόρων κατηγοριών. **Σελ. 26**

• **Trastor.** Επενδύσεις 70 εκατ. ευρώ φιλοδοξεί να υλοποιήσει κατά το 2021 η διοίκηση της Trastor ΑΕΑΕΠ, με την όψη του κατασκευαστή να προσεγγίζει τα 370 εκατ. ευρώ. Η εταιρεία εστιάζει κατά κύριο λόγο στους κλάδους των γραφείων και των logistics. **Σελ. 25**

**Ενας χρόνος «ακορντεόν» στο λιανεμπόριο**



Ηταν 17 Μαρτίου 2020 όταν τα εμπορικά καταστήματα στην Ελλάδα λειτουργούσαν για τελευταία φορά χωρίς κλειστά προαίτια. Ένα χρόνο μετά, το εμπορικό καταστήματα στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας είναι ήδη κλειστά, με την ακρότη περίπτωση απασχολημένους τους να μην έχει οριστικοποιηθεί, παρά το γεγονός βελτίους ότι η 25η Μαρτίου παραμένει κεντρικός στόχος για την κυβέρνηση. **Σελ. 26**

**Σε αύξηση κεφαλαίου 1 δισ. προχωρεί η Πειραιώς**

Εκδόση ομολόγων 600 εκατ. – Νέες τιμολογήσεις 11 δισ.

Σε αύξηση κεφαλαίου ύψους 1 δισ. και έκδοση ομολόγων Tier 1 αξίας 600 εκατ. προχωρεί η Τράπεζα Πειραιώς για την εξυγίανση του ισολογισμού της μετά και τις δύο νέες τιμολογήσεις του project Swap της ύψους 11 δισ. Η αύξηση κεφαλαίου προγραμματίζεται για τα μέσα Απριλίου με συμμετοχή μετόχων της τράπεζας, περιλαμβανομένου και του ΤΣΣ, το μερίδιο του οποίου θα μειωθεί από το 61,3% σε κάτω του 33,3%, σύμφωνα με τον στόχο. Ζητούμενο για την Πειραιώς, όπως τόνισε ο διευθύνων σύμβουλος Χρ. Μεγάλος, είναι ο περιορισμός των κόκκινων δανείων κάτω του 10% στα τέλη του έτους. **Σελ. 25**



**Στο τραπέζι η μονιμοποίηση της μείωσης των εισφορών**

Στόχος, να περιοριστούν κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες έως το 2023

Τη μονιμοποίηση της μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών κατά 3,9 ποσοστιαίες μονάδες που ισχύει για φέτος, αλλά και την περαιτέρω περικοπή τους ώστε οριστικά η ελάφρυνση να φτάσει τις πέντε ποσοστιαίες μονάδες το 2023, προωθεί η κυβέρνηση. Για τον λόγο αυτό, εντός του έτους το υπουργείο Εργασίας θα εκπονήσει μελέτη για τις επιπτώσεις της νέας μείωσης στον προϋπολογισμό του ΕΦΚΑ, τα έσοδα του οποίου έχουν δεχθεί ισχυρό πλήγμα από την πανδημία. Σύμφωνα με το υπ. Εργασίας, ο περιορισμός του μη μισθολογικού κόστους μέσα της μείωσης των εισφορών θα τονώσει την αποκατάσταση, αυξάνοντας τα κίνητρα για προσλήψεις και μειώνοντας αντίστοιχα τα κίνητρα για οδήγησι λαπι απακόληση, ενώ ενισχύει και το διαθέσιμο εισόδημα των μισθωτών. **Σελ. 23**

**Προειδοποίηση ΑΔΜΗΕ για μη επάρκεια ρεύματος**

Λόγω πρόωρης απόσυρσης λιγνιτικών μονάδων

Συμπίπτει προειδοποίηση για αστάθεια του συστήματος ηλεκτροπαραγωγής σε περιόδους μεγάλης ζήτησης απευθυνθεί ο ΑΔΜΗΕ σε περίπτωση που η απόσυρση του συνόλου των λιγνιτικών μονάδων –έως το 2023– δεν συνοδεύεται από προσθήκη νέας ισχύος. Όπως αυτό δεν αναμένεται πριν από τα μέσα του 2022, όταν θα λειτουργήσει η μονάδα φυσικού αερίου της «Μπυλάνιας» και η διασύνδεση με τη Βουλγαρία. Ο ΑΔΜΗΕ διατυπώνει επιφυλάξεις για την επάρκεια του συστήματος φέτος και το 2022, ενώ πρόβλημα υπάρχει και το 2023 εάν τότε έχει αποσυρθεί το 20% του σύνολου των λιγνιτικών μονάδων. **Σελ. 24**

**Εξοδος στις αγορές με νέο 30ετές ομόλογο**

Η αύξηση αγορών τίτλων από ΕΚΤ ανοίγει τον δρόμο

Στην έκδοση ομολόγου 30ετούς διάρκειας προκάλει σήμερα –εκτός συγκλονιστικού απρόοπτου– το ελληνικό Δημόσιο. Πρόκειται για τη δεύτερη έκδοση της χώρας στις αγορές για το 2021, η οποία όμως, λόγω διάρκειας, θα σηματοδοτήσει και την επιστροφή της Ελλάδας στην ομολόγια. Ο ΟΔΑΔΧ προγραμματίζει τη σημαντική έκδοση επί υφιστάμενης, «ζιγνίζοντας» τις εξελίξεις στην αγορά, τις διαθέσεις των επενδυτών, καθώς και τις συντάσεις των αναδόχων, ενώ σημαντικό σήμα δόθηκε και μετά τις ανακοινώσεις της ΕΚΤ ότι θα «ναυαγήσει» αρκετά τους ρόλους αγοράς ομολόγων στο πλαίσιο του έκτακτου QE. **Σελ. 22**

**ΑΝΑΛΥΣΗ** Του **KALLUM PICKERING\***

**Το σκληρό τμήμα του «βελούδινου» Brexit**

Αν και ακόμα είναι μάλλον νωρίς για τα νέα δεδομένα στις εμπορικές σχέσεις Λονδίνου - Βρυξελλών, τα στοιχεία του Ιανουαρίου για τις συναλλαγές αποτυπώνουν με σαφήνεια την εικόνα. Κι ενώ η σημαντική ελεύθερη εμπορία μεταξύ των δύο μερών, που υπεργράφη στα τέλη του 2020, έθεσε τέλος στα τεταρτημιαία χρόνια αβεβαιότητας, ωστόσο δεν απέφυγε τη γραφειοκρατία και άλλες κολλυσιερπίες πλιν δασμών, τα οποία δεν γινώριζε το Ηνωμένο Βασίλειο ως μέλος της ενιαίας αγοράς. Η διασυνοριακή ροή αγαθών τον πρώτο μήνα του 2021 μεταξύ Βρετανίας και Ευρωπαϊκής Ένωσης υπογραμμίζει τον αρνητικό αντίκτυπο της αύξησης του κόστους και των εντάσεων στη

**Οι εξαγωγές της Βρετανίας προς την Ε.Ε. τον Ιανουάριο μειώθηκαν κατά 42,5% σε σχέση με πέρσι.**

Πάντως, αυτό δεν μπορεί να θεωρηθεί παρηγορητική ένδειξη, ειδικά εάν σκεφθεί κανείς τη σημαντική απώλεια δραστηριοτήτων, που προκλήθηκε μετά την απίερη διάλυση του εμπορικού πλαισίου μεταξύ Λονδίνου και Βρυξελλών. Οι κραδασιμοί αυτοί πλαισιώνουν πολύ πέραν από την οποιαδήποτε αντιμετώπιση στα σύνορα αποθεμάτων, που σχετιζό-

κληρη την Ευρώπη – προφανώς, αυτό θα μπορούσε να ήταν συγκρίσιμο με το εμπόριο εκτός Ε.Ε. Παρά ταύτα, οι εξαγωγές αγαθών σε χώρες εκτός Ε.Ε. αυξήθηκαν σε πραγματικούς όρους κατά 8,9% σε μηνιαία βάση, ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 14,7%. Λόγω έλλειψης λειτουργιών μονιμοποίησης στοχεύει και επειδή το παγκόσμιο εμπόριο υπηρεσιών επηρεάζεται σημαντικά από τους συνεχιζόμενους λόγους πανδημίας σε περιορισμούς στα ταξίδια, είναι δύσκολο να τοποθετηθεί ο άμεσος αντίκτυπος της εγκατάλειψης της ενιαίας ευρωπαϊκής αγοράς στον τομέα των υπηρεσιών. Τον Ιανουάριο, οι συνολικές εξαγωγές υπηρεσιών από το Η.Β. μειώθηκαν 0,9%, ενώ οι εισ-

αγωγές κατά 2,4%. Οι εξαγωγές υπηρεσιών του Ιανουαρίου ήταν 29% χαμηλότερες από ό,τι πριν από ένα χρόνο, ενώ κατά 36,9% οι εισαγωγές. Οι επιπτώσεις της αποκατάστασης από την Ε.Ε. στις υπηρεσίες θα γίνουν πιο ορατές όταν αρθούν οι περιορισμοί ο τομέας ανακρίβει. Οι προοπτικές για το διετές εμπόριο είναι εξαιρετικά αβέβαιες. Το χειρότερο και πιθανό σενάριο θα ήταν το εξής: ως ποσοστό του ΑΕΠ, οι εξαγωγές αγαθών στην Ε.Ε. να μειωθούν από 7,3% το 2ο τρίμηνο του 2020 σε 4,6% το 2ο τρίμηνο του 2021 και από 12% σε 9,2% να μειωθούν οι εισαγωγές.

\* O Kallum Pickering είναι οικονομολόγος της Berenberg Bank.

# Εξοδος στις αγορές με έκδοση «ορόσημο» νέου 30ετούς ομολόγου

Από το ελληνικό Δημόσιο σήμερα, εφόσον το επιτρέψουν οι εξελίξεις

Της ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΚΟΥΡΤΛΙΑ

Με την έκδοση «ορόσημο» ενός νέου 30ετούς ομολόγου, το ελληνικό Δημόσιο προκρίνει σήμερα -εκτός απρόοπτου και αν το επιτρέψουν οι συνθήκες- στη δεύτερη έκδοση στις αγορές για το 2021, μία κίνηση η οποία θα σηματοδοτήσει και την επιστροφή της Ελλάδας στην ομαλότητα, έχοντας πλέον τα χαρακτηριστικά μιας «κανονικής αγοράς», παρά το γεγονός ότι η πανδημία συνεχίζει να πλήττει την οικονομία.

Η έκδοση ενός τίτλου μεγάλης διάρκειας έχει τεθεί εδώ και μήνες στο «τραπέζι» του υπουργείου Οικονομικών και του Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους, με τους βασικούς διαπραγματευτές (primary dealers) να συζητούν από τον περασμένο Δεκέμβριο μία τέτοια κίνηση. Το «εικρίσμα» του ΟΔΔΗΧ ήταν πως μία έκδοση μεγάλων διάρκειας όπως τα 30 έτη χρειάζεται να προετοιμαστεί με προσοχή έτσι ώστε να μην τεθεί υπό αμφισβήτηση η επενδυτική εμπιστοσύνη. Έτσι, μετά τρεις μήνες πολύ προσεκτικού προγραμματισμού, η απόφαση ελήφθη, με τον ΟΔΔΗΧ να έχει ζυγίσει τις εξελίξεις στην αγορά ομολόγων, τις διαθέσεις των επενδυτών καθώς και τις συστάσεις των αναδόχων, ενώ σημαντικό σημείο δόθηκε και μετά τις ανακοινώσεις της ΕΚΤ την προηγούμενη εβδομάδα ότι θα «ανεβάσει» σημαντικά τους ρυθμούς αγοράς ομολόγων υπό το πρόγραμμα PEPP. Παράλληλα, το πρόσφατο swap με τις ελληνι-



Το ποσό αντίληψης δεν έχει ορισθεί, καθώς θα διαμορφωθεί ανάλογα με τη ζήτηση των επενδυτών.

**Θα σηματοδοτήσει την επιστροφή της χώρας στην κανονικότητα, παρά το ότι η οικονομία πλήττεται από την πανδημία.**

κές συστημικές τράπεζες μέσω 30ετούς ομολόγου, αν και έγινε πριν από τις αναταραχές στις διεθνείς αγορές ομολόγων, αποτέλεσε έναν πρώτο δείκτη για το επίπεδο του επιτοκίου που θα μπορούσε να επιτευχθεί (είχε

διαμορφωθεί στο ιστορικό καμπίνο του 1,375%). Σημειώνεται πως την έκδοση θα «τρέξουν» οι BNP Paribas, Goldman Sachs Bank Europe SE, HSBC, JP Morgan και Εθνική Τράπεζα, ενώ ο τίτλος θα έχει λήξη τον Ιανουάριο του 2052, οπότε ουσιαστικά θα έχει διάρκεια 30 έτη και 10 μήνες. Το ποσό αντίληψης δεν έχει ορισθεί καθώς θα διαμορφωθεί ανάλογα με τη ζήτηση των επενδυτών. Όπως πάντως σημειώνουν πηγές στην «Κ», η πρόσφατη άνοδος των αποδόσεων στην Ευρωζώνη σημαίνει ότι ένας τέτοιος τίτλος θα έχει σημαντική ζήτηση και ειδικά από

«ποιοτικούς» και μακροπρόθεσμους επενδυτές, όπως έχουν δείξει και εκδόσεις μεγάλων διάρκειας κορών της περφόρετας του τελευταίου διαστήματος. Ένα ποσό κοντά στα 2-2,5 δις. ευρώ σε κάθε περίπτωση θα επιτρέψει και το «άνοιγμα» του τίτλου αργότερα μέσα στο έτος, ενώ θα χρηματοδοτήσει το μεγαλύτερο μέρος της δεύτερης πρόωρης αποπληρωμής του ΔΝΤ, η οποία ολοκληρώνεται εντός των επόμενων ημερών (κοντά στα 3 δις. ευρώ).

Η 30ετία αποτελεί τη μακρύτερη διάρκεια στο πλαίσιο μιας κανονικής καμπίλης επιτοκίου. Αν και υπάρχουν σαφώς και μεγαλύτερες, όπως η 50ετία, ωστόσο τείνουν να έχουν περισσότερο ομοιόμορφο χαρακτήρα. Κατά συνέπεια, με την 30ετία επισημαίνεται η επιστροφή της Ελλάδας στην κανονικότητα, η οποία χαρακτηρίζει τις υγιέστερες χώρες της Ευρωζώνης, με την ελληνική καμπίλη να ολοκληρώνεται και να είναι πλέον πιο υγιής (steep). Φυσικά, ισχυρός σύμμαχος της Ελλάδας σε αυτή την προσπάθεια είναι η παρουσία της ΕΚΤ, καθώς και η πολύ καλά διαχειριστή των ταμειακών διαθεσίμων.

Σε ό,τι αφορά την τιμολόγηση, όπως σημειώνει στην «Κ» διακεκριμένος κεφαλαιών μεγάλων γαλλικών τράπεζας, ένα «δικαίο» επίπεδο για την τελική απόδοση του νέου 30ετούς τοποθετείται στο 1,7%, δεδομένου ότι το ελληνικό ομόλογο λήξης 2042 έχει απόδοση 1,425% και το 30ετές ομόλογο της Ιταλίας (λήξης Σεπτεμβρίου 2051) έχει απόδοση 1,582%.

## «Επιστρατεύονται» συνταξιούχοι για να βγουν οι εκκρεμείς συντάξεις

Μετά τον πρώτο στόχο για απονομή, όσο το δυνατόν, περισσότερων προκαταβολών συντάξεων έως το Πάσχα, η αξιοποίηση κάθε δυνατού μέσου σε τεχνικό και ανθρώπινο επίπεδο αλλά και η απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου περιλαμβάνονται στα επόμενα βήματα του υπουργείου Εργασίας, με σκοπό την απονομή όσο το δυνατόν περισσότερων εκκρεμών συντάξεων έως το τέλος του 2021.

Ηδη, σύμφωνα με τα στοιχεία του συστήματος «Ατλας», στο τέλος του 2020 εκκαθαρίστηκαν 161.771 εκκρεμείς αιτήσεις συνταξοδότησης έναντι 123.324 αιτήσεων το 2019, σημειώνοντας αύξηση κατά 38,47% αιτήσεις, ή κατά 31,18%, παρότι οι υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ λειτουργούν για 5 μήνες με καθεστώς εκ περιτροπής εργασίας. Η αύξηση αυτή οφείλεται κατά κύριο λόγο στην έναρξη της ψηφιακής έκδοσης των νέων αιτήσεων συνταξοδότησης, και συγκεκριμένα των αιτήσεων για μεταβίβαση συντάξης έπειτα από θάνατο δικαίου συνταξιούχου και των αιτήσεων για συντάξεις γήρατος αγροτών. Αναλυτικά, από τον Ιούλιο και μέχρι σήμερα, σημειώθηκαν με το σύστημα, έχουν εκδοθεί συνολικά 22.887 νέες συντάξεις, εκ των οποίων οι 18.058 αφορούν μεταβίβαση (συντάξεις κηφείας) και 4.529 συντάξεις γήρατος αγροτών.

Όσο για τη γηνιαία κατανομή δικαιούχων των συνταξοδότησεων αιτήσεων, τον Δεκέμβριο φαίνεται πως, όπως και τον Νοέμβριο, ανακόπηκε η σημαντική αύξηση των φερό προηγούμενων μηνών. Αναλυτικά, εκδόθηκαν 16.809 αποφάσεις (εγκριτικές αλλά και απορριπτικές), αντίστοιχες του Νοεμβρίου (16.529) και μειωμένες σε σχέση με

τις 19.632 αποφάσεις του Σεπτεμβρίου ή έστω με τις 18.881 αποφάσεις του Οκτωβρίου. Στο τέλος του 2020 πάντως οι εκκρεμείς κύριες συντάξεις, σύμφωνα με το σύστημα «Ατλας», ήταν 152.949, μειωμένες ελαφρώς κατά περίπου 5% σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2019.

Μικρά αποκαμικακό φαίνεται να παρουσιάζει ο αριθμός υποβληθείσων αιτήσεων συνταξοδότησης, ο οποίος ήταν συνεχώς αυξητικός από το 2017 που ιδρύθηκε ο ΕΦΚΑ και μετά. Τον Δεκέμβριο του 2020 ο συνολικός αριθμός των νέων αιτήσεων οριστικής κύριας συντάξης

**Αναμένεται προκήρυξη για την απασχόληση 100 συνταξιούχων, με στόχο την έκδοση 40-60 νέων συντάξεων τον μήνα.**

ήταν 159.389, έναντι 166.562 αιτήσεων στο τέλος του 2019.

Το πρώτος επόμενο βήμα της διαδικασίας του e-ΕΦΚΑ σε συνεργασία με την ομάδα κηφείας και την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, αναμένεται να αφορά την προκήρυξη για την απασχόληση 100 συνταξιούχων με στόχο την έκδοση 40-60 νέων συντάξεων έκαστος τον μήνα, στόχος ο οποίος φαντάζει δόκιμος, με δεδομένο ότι εντός του 2020 οι περίπου 550 εργαζόμενοι στον φορέα που εμπλέκονται στην έκδοση των συντάξεων, είχαν καλύτερο... σκορ την έκδοση 19.632 αποφάσεων μέσα σε ένα μήνα, τον Σεπτέμβριο. ΡΟΥΤΑ ΣΑΛΟΥΡΟΥ

### ΜΕ 11€ ΤΟΝ ΜΗΝΑ\*

Η «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΤΗΣ

Ανακαλύψτε τα προνομιακά πακέτα συνδρομής στο: [subscription.kathimerini.gr](http://subscription.kathimerini.gr) ή καλέστε στο: 210 4808232, 210 4808222

\*Ο κόσμος γίνεται μόνο με χρήση πιστωτικής κάρτας. Η δόση 11 €/μήνα αφορά την επίσημη συνδρομή στην «Καθημερινή» της Κορυδαλλών.

**Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ**

### 1<sup>ο</sup> Επιστημονικό Συνέδριο για το Δίκαιο & τις Πολιτικές της Υγείας

## Υγεία: Νέες Προκλήσεις μέσα από σύγχρονες κρίσεις

1 & 2 Απριλίου 2021

25 ομιλητές από την Ελλάδα και το Εξωτερικό, συζητούν για τα κρίσιμα θέματα που απασχολούν τον κλάδο της υγείας, ιδιαίτερα στην εποχή της πανδημίας του covid-19.

Οι βασικές θεματικές ενότητες αφορούν:

- το σύστημα υγείας μετά τον covid-19
- τις εξελίξεις στον χώρο των φαρμάκων
- τις δημόσιες προμήθειες και τον ΕΟΠΥΥ
- την παροχή υπηρεσιών υγείας
- τα νέα προϊόντα & τις νέες τεχνολογίες.

**PHYGITAL** health.events.nb.org

Διοργάνωση: ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ

Πληροφορίες & Δηλώσεις Συμμετοχής: Τ. 210 3678951, Τ. Κέντρο: 210 3678800, E. edu@nb.org, www.nb.org

Scan for more info.







Στόχος η λειτουργία του λιανικού εμπορίου μέσα στον Μάρτιο

Ισχυρό το σενάριο του ανοίγματος των φυσικών καταστημάτων με περιορισμούς

Τη ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΜΑΝΙΦΑΒΑ

Ηταν 17 Μαρτίου 2020, ακριβώς πριν από ένα χρόνο, όταν τα εμπορικά καταστήματα στην Ελλάδα...



Οι περιορισμοί που αυξήθηκαν είναι όριο στον αριθμό των στόμων που επιτρέπεται να βρίσκονται ταυτόχρονα εντός του καταστήματος...

Με βάση τα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, οι απόψεις στο λιανικό εμπόριο το 2020 ήταν περίπου 4,5 δισ. ευρώ...

να λειτουργήσουν, καθώς, μετά το πέρας των αναστολών πληρωμών που έχει δώσει η κυβέρνηση...

συνηγορούν στην εκτίμησή ότι, ειδικά από το φθινόπωρο κι έπειτα, θα βρεθούμε μπροστά σε κλιμακωτά «λουκέτα»...

νιομίου μέσα στον μήνα Μάρτιο. Ακόμα και για ψυχολογικούς λόγους, επισημαίνουν χαρακτηριστικά παράγοντες...

Νέο ρεκόρ για τον ελληνόκτητο εμπορικό στόλο

Του ΗΛΙΑ Γ. ΜΠΕΛΛΟΥ

Ο ελληνικός συμφερόντων στόλος εμπορικών πλοίων κατά το δωδεκάμηνο που έληξε στις αρχές Μαρτίου...



Σύμφωνα με στοιχεία από την IHS Markit, ελληνικά συμφερόντα ελέγχουν 4.038 πλοία διαφόρων κατηγοριών...

Οι Έλληνες διαχειριστές πλοίων κατέχουν άνω του 21% του παγκόσμιου στόλου και 54% του ευρωπαϊκού.

ατές πλοίων κατέχουν άνω του 21% του παγκόσμιου στόλου και 54% του ευρωπαϊκού.

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπ. Ναυτιλίας, οι Έλληνες διαχειρι-

με τα στοιχεία του υπουργείου. Οι αριθμοί αυτοί αποτελούν υψηλό...

μένος σε περίπου 29 διαφορετικές σημαίες. Η ανάλυση της σημάδας των πλοίων που ανήκουν σε ελληνικές εταιρείες...

Ανώνυμες πληροφορίες στην Επ. Ανταγωνισμού μέσω πλατφόρμας

Οι πληροφορίες που μπορούν να δώσουν διατηρούν την ανωνυμία τους...

Σε λειτουργία έθεσε η Επιτροπή Ανταγωνισμού την ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή ανώνυμων πληροφοριών (whistleblowing)...

Οι πληροφορίες που μπορούν να δώσουν διατηρούν την ανωνυμία τους οι πληροφοριοδότες...

Με τη χρήση της εφαρμογής φιλοδοξεί να εντοπίσει πιο εύκολα αντανταγωνιστικές πρακτικές.

μοι πληροφοριοδότη έτοιμοι το 2017, ενώ λειτουργεί επίσης στη Γερμανία, στη Δανία, στη Σουηδία...

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

Μικροπιστώσεις μέχρι 50.000 ευρώ από την Attica

Η Attica Bank συμμετέχει στο εγwaldοτικό εργαλείο EaSI (απασφάλισαν και κοινωνική καινοτομία), σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων...

Δώδεκα χρόνια

συνεργία με τη διεθνή εταιρεία Interamerican και της ActionAid, που βασίζεται στην υποστήριξη του προγράμματος «Ανοδοκίχηση της ActionAid»...

Παγκόσμιος διαγωνισμός για data scientists

Την έναρξη του παγκόσμιου διαγωνισμού «2021 Better Working World Data Challenge»...

Τετάρτη 17 Μαρτίου 2021

ΔΙΕΘΝΗ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ • 27

# Μεγαλώνει το οικονομικό χάσμα μεταξύ ΗΠΑ και Ε.Ε.

## Ο ρόλος του πακέτου Μπλάντεν και οι ταχύτεροι εμβολιασμοί

**Διευρύνεται** το οικονομικό χάσμα που ανοίγει η πανδημία ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Ε.Ε., καθώς η υπερδύναμη προσφέρει πολύ πιο γενναίοδωρη στήριξη στην οικονομία της, ενώ παράλληλα προωθεί σαφώς ταχύτερα την εμβολιαστική διαδικασία. Το πακέτο Μπλάντεν του 1,9 τρις. δολαρίων, που πλέον έχει εγκριθεί και από τα δύο Σώματα του αμερικανικού Κογκρέσου, αναμένεται να επισκευθεί θεματικά την ανάπτυξη της αμερικανικής οικονομίας, ενώ το Ταμείο Ανάκαμψης της Ευρώζωνης φαίνεται να έχει πολύ μικρότερες δυνατότητες και αργή η εκταμίευσή του κεφαλαίων του.

Από την αρχή της πανδημίας, το πλάγμα ήταν δυσανάλογα μεγάλο για την Ευρώζωνη, καθώς η οικονομία της συρρικνώθηκε κατά 6,6% στο διάστημα του περασμένου έτους, όταν η αντίστοιχη μείωση του αμερικανικού ΑΕΠ ήταν 3,5%. Σύμφωνα δε με τις εκτιμήσεις των διεθνών οικονομικών οργανισμών, η Ευρώζωνη αναμένεται να γνώρισε διπλή ύφεση, καθώς το πρώτο τρίμηνο του έτους εκτιμάται πως και πάλι θα μειωθεί το ΑΕΠ της. Την περασμένη εβδομάδα ο ΟΟΣΑ προέβλεψε πως η αμερικανική



**Μέχρι** την 1η Μαΐου κάθε Αμερικανός ενήλικας θα έχει επιλεγεί για τουλάχιστον μία δόση εμβολίου και από την 4η Ιουλίου διαφαίνεται προοπτική για επιπρόσθετο σε κάποια κανονικότητα. Στην Ε.Ε., αντίθετα, δεν είναι καν βέβαιο αν θα επιτευχθεί το 70% των ενηλίκων με την εμβολιασμό τον Σεπτέμβριο.

### Ο ΟΟΣΑ προέβλεψε πως φέτος η αμερικανική οικονομία θα σημειώσει ανάπτυξη 6,5%, ενώ η Ευρώζωνη 3,9%.

Ατλαντικού, καθώς εκτιμά πως «χάρη στο πακέτο Μπλάντεν η αμερικανική οικονομία θα φτάσει στα προ της πανδημίας επίπεδα ανάπτυξης μέσα στο επόμενο έτος, ενώ στην Ευρώπη δεν υπάρχει ρεαλιστικά προοπτική να συμβεί κάτι ανάλογο για αρκετά χρόνια». Ο εν λόγω οικονομολόγος εκτιμά ειδικότερα πως μετά και το πακέτο Μπλάντεν η αμερικανική οικονομία θα έχει δεχθεί συνολικά δημοσιονομική

στήριξη της τάξεως του 11% ως 12% του αμερικανικού ΑΕΠ, δηλαδή σε ποσοστό τριπλάσιο από την ύφεση του 3,5% που υπέστη το περασμένο έτος. Για τις χώρες της Ευρώζωνης, αντίθετως, ο ίδιος επισμαίνει πως το σύνολο των δημοσιονομικών μέτρων που έχουν ληφθεί μαζί και με τις έκτακτες δαπάνες αλλά και τα μειωμένα φορολογικά έσοδα και τα κεφάλαια του Ταμείου Ανάκαμψης η συνολική τόνωση δεν θα υπερβεί το 6% του ΑΕΠ της. Και όπως επισμαίνει το ποσοστό αυτό ισοδυναμεί με μόλις το 70% του ΑΕΠ που έχασε με την ύφεση του 2020.

Η απόκλιση ανάμεσα στις δύο πλευρές του Ατλαντικού είναι εξαιρετική σε ό,τι αφορά τον ρυθμό των εμβολιαστικών προγραμμάτων. Όπως ανέφερε την περασμένη εβδομάδα ο Αμερικανός πρόεδρος, εκτιμάται πως μέχρι την 1η

Μαΐου κάθε Αμερικανός ενήλικας θα έχει επιλεγεί για τουλάχιστον μια δόση εμβολίου και από την εθνική εορτή της 4ης Ιουλίου διαφαίνεται προοπτική για επιστροφή σε κάποια κανονικότητα. Στην Ε.Ε., αντίθετως, δεν είναι καν βέβαιο αν θα επιτευχθεί ο στόχος να έχει εμβολιαστεί το 70% των ενηλίκων μέχρι τον Σεπτέμβριο, καθώς η διαδικασία προχωρεί διαρκώς σε καθυστερήσεις στην παραγωγή ή την παράδοση των εμβολίων και τώρα στον προγραμματισμό για τις παρενέργειες του εμβολίου της AstraZeneca.

# Η Τράπεζα της Αγγλίας διατηρεί αμετάβλητο το πρόγραμμά της για αγορές ομολόγων

**Η Τράπεζα** της Αγγλίας αναμένεται να κινηθεί αντίθετα από την ΕΚΤ και τις άλλες κεντρικές τράπεζες που προσαρμόζουν τα αναμενόμενα την ανάκαμψη της οικονομίας. Μια εβδομάδα μετά την υπόθεση της ΕΚΤ ότι θα αυξήσει τις αγορές τίτλων, η Τράπεζα της Αγγλίας εκτιμάται πως θα διατηρήσει αμετάβλητο το δικό της πρόγραμμα ποσοτικών χαλαρώσεων. Η επιτροπή νομισματικής πολιτικής δείχνει να μην ανησυχεί από την ανοδική πορεία του κόστους δανεισμού που έχει οδηγήσει τις αποδόσεις των δεκαετιών ομολόγων του βρετανικού δημοσίου στα υψηλότερα επίπεδα από την αρχή της πανδημίας. Σε αντίθεση με την ΕΚΤ, που σαφώς θεωρεί την εστίασή των αποδόσεων απειλή για την ανάκαμψη της ευρωπαϊκής οικονομίας, ο διοικητής της Τράπεζας της Αγγλίας, Αντριου Μπέλι, και οι συνεργάτες του την ερμηνεύουν ως ένδειξη αισιοδοξίας για την επικήρυξη ανάκαμψης της βρετανικής οικονομίας από τη χειρότερη

### Ερμηνεύει την άνοδο των αποδόσεων ως ένδειξη αισιοδοξίας για την επικήρυξη ανάκαμψης της βρετανικής οικονομίας.

ύφεση των τελευταίων 300 ετών. Είναι γεγονός ότι η Βρετανία και η οικονομία της ωφελούνται σαφώς από τους ταχύτερους ρυθμούς με τους οποίους κινήθηκε το εμβολιαστικό πρόγραμμα στη χώρα. Η επιτυχία αυτή της Βρετανίας, που αποτελεί σημαντικό δείκτη ανάπτυξης, δίνει στη βρετανική οικονομία την προοπτική να λειοτρογησει χωρίς τα περιοριστικά μέτρα από τα τέλη Ιουνίου. Μιλώντας την περασμένη εβδομάδα στον ραδιοφωνικό σταθμό του BBC, ο Αντριου Μπέλι αναφέρθηκε στην άνοδο



**Τους τελευταίους** τρεις μήνες οι αποδόσεις των δεκαετιών ομολόγων του βρετανικού δημοσίου έχουν σημειώσει άνοδο μισής εκατοστιαίας μονάδας.

των αποδόσεων και εξέφρασε την εκτίμησή του ότι η Λιβύη θα είναι η πρώτη να επωφεληθεί από την αλλαγή στην εικόνα της οικονομίας». Το βασικό επιτόκιο της στερλίνιας βρίσκεται σε ιστορικά

επενδυτές και οικονομολόγοι διερωτώνται πότε θα αποφασίσει η επιτροπή νομισματικής πολιτικής να προσαρμόσει τις αγορές τίτλων, είτε να τις αυξήσει είτε να τις μειώσει, από το σημερινό επίπεδο των 4,4 δισ. στερλινίων την εβδομάδα. Σύμφωνα, άλλωστε, με τον Στιβ Μπάρου, οικονομολόγο της Standard Bank, «ο αποπληθωρισμός φαίνεται να έχει εννοιασθεί βαθύτερα στην οικονομία της Ευρώζωνης και ότι της Βρετανίας η των ΗΠΑ». Ο ίδιος αναγνωρίζει πως για αυτό τον λόγο είναι κατανοητή η ανησυχία της ΕΚΤ. Η στάση της Τράπεζας της Αγγλίας προσδίδει περισσότερο σε εκείνη της αμερικανικής ομοσπονδιακής τράπεζας σε ό,τι αφορά την άνοδο που σημειώνεται τελευταία οι αποδόσεις των κρατικών ομολόγων ανά τον κόσμο. Αντί να εξωφθαίσει ανοδικά το κόστος του δανεισμού είναι η αισιοδοξία των επενδυτών ότι επικείται ανάπτυξη όταν θα τεθεί υπό έλεγχο η πανδημία. Την αισιοδοξία αυτή ανα-

γκάζει, άλλωστε, και η βρετανική στεφλίνα που βρίσκεται κοντά στα υψηλότερα επίπεδα της έναντι του ευρώ. Σημειώνεται ότι τους τελευταίους τρεις μήνες οι αποδόσεις των δεκαετιών ομολόγων του βρετανικού δημοσίου, των λεγόμενων gilts, έχουν σημειώσει άνοδο μισής εκατοστιαίας μονάδας, τη μεγαλύτερη δηλαδή από τα κρατικά ομόλογα κάθε άλλης ευρωπαϊκής χώρας. Δεν λείπουν, πάντως, οι οικονομολόγοι που συνηθίζουν στην Τράπεζα της Αγγλίας να διατηρήσουν το ακέραιο το πρόγραμμα αγορών τίτλων, καθώς η οικονομία χρειάζεται ακόμη οτήριση. Ενδεικτική είναι η δήλωση του Φαμπίου Μοντάνι, οικονομολόγου της Barclays στο Λονδίνο, που εξέφρασε την ελπίδα ότι «οι υπέρκοκοι της χαλάρωσης νομισματικής πολιτικής στους κόλπους της Τράπεζας της Αγγλίας θα θυμωθούν πως δεν μπορεί να δικαιολογηθεί η επιβολή περιοριστικής πολιτικής επειδή εμβολιάζονται οι άνθρωποι».

BLOOMBERG

# Η Λιβύη αυξάνει την παραγωγή της σε πετρέλαιο

**Τις δυνάμεις** της προσιτάει η Λιβύη, κατορθώνοντας, έπειτα από μία περίοδο παρατεταμένων εμφυλίων συρράξεων, να αυξήσει την παραγωγή πετρελαίου από σχεδόν μισθαικά επίπεδα σε 1,3 εκατ. βαρέλια την ημέρα. Σύμφωνα με το Bloomberg, η Λιβύη παραγει πλέον περισσότερες ποσότητες ακούμα και από πολλούς οι συμμετέχοντες στην OIEK. Η κρατική πετρελαιοκή εταιρεία της χώρας, The National Oil Corp, φηλοδοκεί να αυξήσει την ημερήσια παραγωγή σε 1,45 εκατ. βαρέλια την ημέρα έως το τέλος του τρέχοντος έτους, φθάνοντας το 1,6 εκατ. μέσα στα επόμενα 2 χρόνια και τα 2,1 εκατ. σε ορόσημα τετραετίας. Αυτό ανέφερε και σε συνέντευξη που παραχώρησε την προηγούμενη εβδομάδα στην τηλεόραση

### Φηλοδοκεί να φτάσει σε 1,45 εκατ. βαρέλια την ημέρα έως το τέλος του 2021.

οι του Bloomberg ο Μουσταφά Σαλάχι, πρόεδρος της εταιρείας. Παράλληλα, ανέφερε ότι η ΝΟC στοχεύει να προχωρήσει σε νέες γεωτρήσεις στην περιοχή της Σούρτι, ενώ δρομολογεί και την ενεργηποίηση πετρελαιοπηγών που είχε κλείσει το Ισλαμικό Κράτος. Η νέα κυβέρνηση ενόπληθα μπορούσε να σταθεροποιήσει την πετρελαιοκή βιομηχανία της Λιβύης και να μείωση την πιθανότητα παραστρατιωκτικές ομάδες να επα-

κρατική χρηματοδότηση για να ανοικοδομήσει τις ενεργητικές τις υποδομές. Σημειώνεται πως ο πόλεμος έχει διαβρώσει τους γεωτρήσεις και τις δεξαμενές. Ήδη από πέρουσι οι ενεργητικές μονάδες, οι οποίες καταστράφηκαν ή έκλεισαν κατά τη διάρκεια των εμφυλίων συρράξεων, επανελειτουργήσαν, με τη Λιβύη να παράγει από τον Νοέμβριο κοντά στο 1 εκατομμύριο βαρέλια την ημέρα. Μάλιστα, την περασμένη Δευτέρα ορκίστηκε η νέα κυβέρνηση εθνικής ενότητας ενόπιου του Κοινοβουλίου σε μία προσπάθεια να επέλθει η ειρήνη στη χώρα. Η νέα κυβέρνηση ενόπληθα μπορούσε να σταθεροποιήσει την πετρελαιοκή βιομηχανία της Λιβύης και να μείωση την πιθανότητα παραστρατιωκτικές ομάδες να επα-

νεκτανήσουν τις συρράξεις, αποκλειόντας ξανά λιμένα, πετρελαιοπηγές αλλά και μονάδες. Η παραγωγή πετρελαίου της Λιβύης ενδέχεται να παραμείνει σταθερή, ενώ οι πιθανότητες μιας μεγάλης συγκρούσε είναι λίγες», επισήμαναν στο πρακτορείο ειδήσεων Bloomberg, αναλύτες του Stratfor. Η ταχύτητα με την οποία η πετρελαιοκή βιομηχανία της Λιβύης ανακτάται προκάλεσε έκπληξη στις αγορές, αλλά και προβληματισμό στην OIEK, ο οποίος προσιτάει να περιορίσει την παραγωγή πετρελαίου για να ανέρθουν οι τιμές. Εξαιτίας των συγκρούσεων που επικρατούσαν στην περιοχή, στη Λιβύη δεν έχουν επιβληθεί ποσοτώσεις στην παραγωγή της, όπως έχει συμβεί με τις υπόλοιπες χώρες, γεγονός που ανησυχία τις αγορές του OIEK.



**Η κρατική** πετρελαιοκή εταιρεία The National Oil Corp στοχεύει να προχωρήσει σε νέες γεωτρήσεις στη Σούρτι, ενώ δρομολογεί και την ενεργηποίηση πετρελαιοπηγών που είχε κλείσει το Ισλαμικό Κράτος το 2015.





Τετάρτη 17 Μαρτίου 2021

ΑΓΟΡΕΣ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ • 29

Ανοδος στο Χρηματιστήριο με στήριξη από τις τράπεζες

Κέρδη 1,23% για τον Γενικό Δείκτη - Στο +26% η μετοχή της Πειραιώς

Το ΕΛΕΥΘΕΡΙΟ ΚΟΥΡΤΛΗΣ

Νέο σήμα στο ανοδικό μνημόνιο του χρηματιστηρίου βόηθη χθες από το ρόλο στον τραπεζικό δείκτη...



Στη γηραιά σε 0,11 αφορά το επενδυτικό ενδιαφέρον λαμβάνοντας το Χ.Α. και από την αγορά ομολόγων...

Από τα χαμηλά των 484 μονάδων στις 16 Μαρτίου 2020 ο Γενικός Δείκτης ΞΕΚ ενισχύθηκε κατά 78%.

Γενικός Δείκτης έκλεισε με κέρδη 1,23% στις 860,26 μονάδες, και κοντά στα υψηλά ημερια, ένα ο τρίτος διαμορφώθηκε στα 121,47 εκατ. ευρώ.

Ο δείκτης υψηλής κεφαλαιοποίησης και ετήσιου ανοδικού ποσοστού της ΓΕΚ ΤΡΕΠΑ...

Από τα χαμηλά των 484 μονάδων στις 16 Μαρτίου 2020 ο Γενικός Δείκτης ΞΕΚ ενισχύθηκε κατά 78%.

Το σκηνικό παρατεταμένης ανυδρίας σε σχέση με την αναγνώριση ελπίσεων με ελπιόφορα χαρακτηριστικά μοιάζει να ολοκληρώνεται...

Η βελτίωση των συνθηκών στην αγορά ομολόγων επιτέλεσε εξέλιξη τον Αλφα Βασιλ και ΔΕΗ στις αγορές, ενώ ανάλογη ανταπόκριση προδοκείται να έχει και η έκδοσις της Motor Oil.

Την ίδια ώρα, ο ΟΔΑΗΧ επισημόθηκε έκδοση ελληνικού ομολόγου 30ετούς διάρκειας και η Τραπεζία Πειραιώς τον δικό της σχεδιασμό για άντληση κεφαλαίων...

Με τα δεδομένα αυτά, το θετικό μνημόνιο του ελληνικού χρηματιστηρίου συνεχίζεται ενώ στο τέλος της εβδομάδας αναμένεται να υπάρξει ένα ευνοϊκό για νέες αγορές rebalancing...

Ταυτόχρονα, το Eurogroup απέδωσε τα έτη στην ελληνική οικονομία για την επιτυχή ολοκλήρωση της 9ης αξιολόγησης, μεταφέροντας και το μήνυμά της «Κύκλος Χρηματιστηριακή».

Οι δολαντίες Reggeborgh αποτιμήσαν από τη ΓΕΚ ΤΡΕΠΑ και δημοσιολογία την αποφασιστική παρουσία της στην «Ελλάδα».

Θετικό κλίμα στις ευρωπαϊκές αγορές

Με κέρδη έκλεισαν χθες οι ευρωπαϊκές αγορές εν μέσω του κλίματος αισιοδοξίας που ενέπνευσε η επιβληματική αυτοκινητοβιομηχανία της Γερμανίας, Volkswagen...



Νευρικότητα επικρατούσε χθες στη Wall Street, με τον δείκτη υψηλής κεφαλαιοποίησης Dow Jones να υποκαρπύ ορακά λίγο πριν από το κλείσιμο.

Ο πανευρωπαϊκός δείκτης έκλεισε με άνοδο 0,9% πλησιάζοντας το υψηλό ρεκόρ που είχε σημειώσει πέρσι, ενώ ο επιμέρους δείκτης που παρακολουθεί τον κλάδο των αυτοκινητοβιομηχανιών σημείωσε άλμα 2,1%, καταγράφοντας το υψηλότερο επίθετο του από τον Ιούνιο του 2018.

Τη μεγαλύτερη άνοδο μεταξύ των αυτοκινητοβιομηχανιών κατέγραψε η μετοχή της Volkswagen με άλμα 6,7% μετά την αισιοδόξη ανακοίνωσής της ότι με τις περικοπές κόστους θα αυθήσει τα περιθώρια κέρδους της μέσα στα επόμενα χρόνια.

Παράλληλα, ο δείκτης σταθερών των ευρωπαϊκών χρηματιστηρίων υποχώρησε στα χαμηλότερα επίπεδα που έχει σημειώσει εδώ και περισσότερο από ένα χρόνο. Σε 0,11 αφορά τους εθνικούς δείκτες, ο δείκτης FTSE100 του Λονδίνου έκλεισε με κέρδη 0,80% και ο Χείρ DAX της Φρανκφούρτης με κέρδη 0,66%.

Ο επιμέρους δείκτης των αυτοκινητοβιομηχανιών σημείωσε άλμα 2,1%.

αναμένεται έως τώρα. Την ανησυχία αντανακλούσε στη χθεσινή συνεδρίαση και η νευρικότητα που επικράτησε στη Wall Street, με τον δείκτη υψηλής κεφαλαιοποίησης Dow Jones να υποκαρπύ ορακά λίγο πριν από το κλείσιμο.

Στην Ευρώπη, άλλωστε, τα επίσημα στοιχεία φέρουν τον πληθωρισμό της Γαλλίας να επιταχύνεται, υπερβαίνοντας τις προβλέψεις. Την ίδια στιγμή, στη Γερμανία το οικονομικό νοτίτιο του ΖΕW έγινε στα δημοσιονομικά στοιχεία που φέρουν την εμπιστοσύνη των επενδυτών να έχει αυθήσει τον Μάρτιο, υπερβαίνοντας τις προβλέψεις και κατατώντας σε επικείμενη ανάκαμψη της μεγαλύτερης ευρωπαϊκής οικονομίας.

ΞΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

(Πηγή: Reuters)

Table with columns for New York/Νέα Υόρκη, London/Λονδίνο, Zurich/Ζυρίχη, Amsterdam/Άμστερνταμ, and Milan/Milano. It lists various stock indices and their values.

Table with columns for Times/Τίμες, IZOTIMIEΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΠΑ, and ΧΡΥΣΗ ΛΙΠΑ. It lists various market indices and their values.

ΑΝΑΛΥΣΗ

Οι αγοραστές επαύλειων επιστρέφουν στο Ντουμπαί

Των YOUSEF SABA και LISA BARRINGTON / REUTERS

Φοιτίζεστε να εργάζεστε από το σπίτι, όπου το σπίτι είναι μια βίλα με πισίνα, λουτρό στον πλοίο όλο τον χρόνο...

Τμήμα του έτους, το Ντουμπαί καλωσόρισε τους επισκέπτες του, ενώ συνολικά τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα ξεκίνησαν μία από τις ταχύτερες εκστρατείες εμβολιασμού στον κόσμο...

Η οικονομία του συγκεκριμένου εμπορίου, το οποίο εξαρτάται από το εμπόριο, τον τουρισμό και τη διεθνή φήμη του ως περιφερειακού κόμβου...

Ομάδου Μπίετ, ιδιοκτήτης κτηματομετασκευαστικής εταιρείας με την επωνυμία Nest, η οποία ασχολείται κυρίως με βίλες υψηλών προδιαγραφών...

Πρόσφατα, με τίμημα 11,2 ευρώ, απευθύνθηκε στον κ. Γ. Περιστέρη παρεκτονάς του τη δυνατότητα να τον «φοροαριστεί»...

Ακόμη και πριν από την πανδημία, η μακροπρόθεσμη τάση της οικονομίας στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα ήταν βραδεία, κυρίως μετά τη συντριβή των τιμών του πετρελαίου...

Σε εφαρμογή σχέδιο του Πεκίνου κατά των τεχνολογικών κολοσσών

Μετά την Alibaba, στο στόχαστρο μπαίνει η Tencent Holdings

Η εκστρατεία που εγκαινιάσε το Πεκίνο κατά των κινεζικών κολοσσών τον Νοέμβριο και εμφανώς φέρει την υπογραφή του Κινέζου προέδρου φαίνεται πως μόλις άρχισε και πρόκειται σύντομα να επεκταθεί και να ενταθεί...



Στόχος είναι το ρυθμιστικό πλαίσιο που γίνεται προσπάθεια να εφαρμοστεί στην Tencent Holdings και η αναδιάρθρωση της Ant, χρηματοπιστωτικού βραχίονα της Alibaba...

Τέσσερις μήνες, περίπου, από τον Νοέμβριο, οπότε ο κινεζικός κολοσσός του ηλεκτρονικού εμπορίου Alibaba βρέθηκε πρώτος στο στόχαστρο των αρχών...

Η κινεζική ηγεσία θέλει να συντρίψει μονοπωλιακές τακτικές και να διασφαλίσει τον ανταγωνισμό. Σήμερα με το κρατικό δίκτυο CCTV, ο Κινέζος πρόεδρος προέδρευσε σε συνεδρίαση...

Η κινεζική ηγεσία θέλει να συντρίψει μονοπωλιακές τακτικές και να διασφαλίσει τον ανταγωνισμό.

αναδιάρθρωση της Tencent μέσω της δημιουργίας μιας εταιρείας κλώνιγγ στην οποία θα περιελάμβανον το τραπεζικό της σκέλος...

πιτωτικών υπηρεσιών, τις λεγόμενες fintech, στις οποίες θα επιβληθεί αυστηρό ρυθμιστικό πλαίσιο. Την ίδια τύχη ενδέχεται να έχουν σύντομα εταιρείες διαφόρων κλάδων της τεχνολογίας...

συνόλου των λιανικών πωλήσεων στη χώρα και θα αποτελέσουν παγκόσμια πρωτοτυπία. Αν, πάντως, επιβεβαιωθούν οι πληροφορίες ότι η τύχη των Ant και Tencent περιμένει και τις άλλες εταιρείες τεχνολογίας...

Ο ΔΗΚΤΗΣ

Το παρασκηνίο της εξαγοράς



Πρόσφατα εξαγοράς του ποσοστού της Reggeborgh Invest στη ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ φέρεται να είχε καταθέσει διεθνείς επενδυτές πριν από τη συμφωνία με την πλευρά Γ. Περιστέρη και Μ. Λάτση...

Αλλάξε χέρια άλλο ένα 3% του μετοχικού κεφαλαίου

Εκτός από τα πακέτα του κ. Περιστέρη στην ΤΕΡΝΑ Ενέργεια, στα «φιλά» πέρασε άλλα μια συναλλαγή αξία αναφοράς. Ο λόγος για πακέτο 3,2 εκατ. ευρώ της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ...

Προσλήψεις στο Ίδρυμα Ερευνας και Καινοτομίας

Τρεις θέσεις επιδιώκει να καλύψει το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνας και Καινοτομίας και για τον σκοπό αυτόν έχει δημοσιοποιήσει πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος...

Εκτακτι αποζημίωση στους πωλητές «Σχεδία»

Τη χορήγηση έκτακτων αποζημιώσεων ειδικού σκοπού, ύψους 534 ευρώ για καθέναν από τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021, στους περίπου 150 πωλητές του περιφερικού δρόμου «Σχεδία»...

Οι αγωνίες τεσσάρων οικονομολόγων



Τέσσερις διακεκριμένοι Έλληνες οικονομολογοί εγκατεστημένοι στην Ευρώπη μετέφεραν χέρες τις εμμερίες τους για τη συμπεριφορά των οικονομικών των χωρών όπου ζουν στον ένα χρόνο COVID-19...